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XI  LEGISLATURA



 

 
Al Presidente del 

Consiglio regionale 
del Piemonte 

 

 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA 
ai sensi dell’articolo 100 del Regolamento interno 

 

OGGETTO: protocolli per la gestione dei doposcuola presso gli istituti scolastici e le 
associazioni di volontariato. 

 
Premesso che: 

- in data 25/06/2020 il Ministero dell’Istruzione ha pubblicato il documento “Adozione del 
Documento per la pianificazione delle attività scolastiche, educative e formative in tutte le 
Istituzioni del Sistema nazionale di Istruzione per l’anno scolastico 2020/2021”; 

- in data 06/08/2020 il Ministero dell’Istruzione ha pubblicato il “Protocollo d’intesa per 
garantire l’avvio dell’anno scolastico nel rispetto delle regole di sicurezza per il 
contenimento della diffusione di Covid 19”;  

- sul sito del Ministero dell’Istruzione, nella sezione “Rientriamo a scuola” - “domande e 
risposte” è presente una FAQ che afferma: “Saranno garantiti i servizi di pre e post scuola, 
laddove esistenti? Sì, questi servizi resteranno, rispettando le indicazioni organizzative 
generali, come per esempio la necessità di avere attività strutturate per gruppi/sezioni 
stabili, con i medesimi adulti di riferimento e nel rispetto delle regole previste per la 
riduzione del contagio”; 

- l’Ufficio Scolastico Regionale per il Piemonte ha pubblicato un documento denominato 
“Ripartire insieme – una guida pratica per le scuole”; 

- la Direzione Sanità e Welfare della Regione Piemonte ha pubblicato il documento 
“Rapporto ISS COVID-19 n. 58/2020 “Indicazioni operative per la gestione di casi e 
focolai di SARS-CoV-2 nelle scuole e nei servizi educativi dell’infanzia - Linee di indirizzo 
per la riapertura delle scuole in Piemonte”. 
 

Considerato che: 
- i succitati documenti non definiscono in maniera dettagliata le modalità di gestione dei 

servizi di pre e post scuola, in particolar modo per quanto riguarda la composizione dei 
gruppi; 

- sul territorio piemontese sono presenti numerosi associazioni e cooperative che organizzano 
sia in locali scolastici che in locali extra-scolastici attività di doposcuola; 

- sono state inviate delle richieste di chiarimento all’Ufficio IV USR Piemonte e all’Ufficio 
Scolastico del Comune di Torino, chiedendo se vi fossero specifiche linee guida 
sull’organizzazione dei doposcuola, ma i suddetti uffici hanno confermato che non esistono, 
al momento, specifiche indicazioni a riguardo, in particolar modo per le associazioni di 
volontariato e le cooperative. 
 

Constatato che: 
- in assenza di adeguati protocolli regionali o nazionali le istituzioni scolastiche, le 

associazioni e le cooperative sono chiamate a definire al loro interno dei protocolli 
anticontagio per i servizi di pre e post scuola basati sulla difficile interpretazione delle 
poche, se non nulle, indicazioni presenti nei succitati documenti, esponendo gli stessi a 
rilevanti responsabilità in caso di contagio;  



 

 

INTERROGA 
 
 
      Il Presidente della Giunta    
                                   L’Assessore                                                     

 
 
per richiedere quali protocolli debbano essere seguiti per l’organizzazione di attività di pre e post 
scuola svolti nelle scuole (statali e private), nelle cooperative e nelle associazioni di volontariato, 
in locali scolastici e non scolastici. 
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